Correction de ’ECUE 9 du DM SIDES du 15/04/2022

1/ A 2/ D 3/ CD 4/ ACD 5/ AC
6/ E 7] CD 8/ ABD 9/ AD 10/ A
11/ D 12/ ACD 13/ A 14/ AD 15/ E
16/ ACD 17/ AD 18/ ABC 19/ AC 20/ BCD
21/ B 22/ E 23/ ACD 24/ B 25/ D
26/ ABD 27/ AC 28/ ABD 29/ A 30/ B
31/ ACD 32/ B 33/ ABCD 34/ ABCD 35/ C
36/ BCD 37/ ABCD 38/ BCD 39/ AC 40/ ABCD
41/ E 42/ D 43/ ACD 44/ E 45/ D
46/ CD 47/ ABCD 48/ ABCD 49/ C 50/ BD

QCM1:A

A) Vrai :

B) Eaux : c’est l'inverse, positives en concavité et négatives en convexité

C) Faux : pas de contraintes au centre de la poutre

D) Eaux : la métaphyse contient du tissu spongieux et non pas la cavité médullaire

E) Faux :

QCM2:D

A) Eaux : Ischémie rare et non pas peu rare

B) Faux : Méme si les artéres périostées ne sont responsables que d'un tier, elles restent treés importantes

C) Eaux : ce ne sont pas des artéres propres

D) Vrai

E) Eaux

QCM3:CD

n
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X

: pas en poulie car I'articulation n’est pas mobile
: C’est pour les articulations fibreuses que c’est le cas
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QCM6: E

A) Eaux : c’est le nerf Il

B) Faux : Au niveau du trou déchiré
C) Eaux : loge de '’hypophyse

D) Eaux : méat auditif interne

E) Vrai

QCM7:CD

A) Faux : foramen vertébraux

B) Eaux : wtf ?ilyena7

C) Vrai
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: pas d’artére vertébrale au niveau de C7
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: Cours pur et dur les gars ici c’est lordose
: ici cyphose
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A)

B) Faux : peu mobile

C) Eaux : mobile

D) Faux : méat auditif externe jusqu’au milieu du polygone de sustentation
E) :

QCM11:D

A) Faux : La clavicule a une convexité antérieure sur le c6té médial (articulation sternale)

B) Eaux : La clavicule a une concavité antérieure de son coté latéral (articulation avec I’acromion).
C) Faux : Elle s’articule avec la CLAVICULE !
D)
E)

CM 12 : ACD

Faux : la téte du radius est un fragment de cylindre +++

QCM13:A

Eaux : la 2 c’est trapézoide
Faux : la 3 c’est lunatum
Faux : la 4 c’est le triquetrum

QCM 14 : AD

) Eaux : en postérieur du tibia on a la ligne d’insertion du m. soléaire
C) Eaux : Le nerf tibial (ne se divise pas+++) et I’artére tibiale POSTERIEURE rejoignent la face postéro-médiale de
la malléole interne

QCM15: E

Eaux : ATTENTION a la parenthése ! C’est une syndesmose l'articulation tibio-fibulaire !
Faux : c’est le tubercule des aDDucteurs

Faux : La ceinture pelvienne est composée des 2 0s coxaux uniquement

Faux : Le genou posséde 2 axes de mobilité (cf réponses profs SDR)

rai
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CM 16 : ACD

A) Vrai
B) Eaux : du 5° doigt la loge hypothénarienne

f
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C)
D)
E)
QCM 17 : AD

A) Vrai

B) Eaux : les fibres des hémi-rétines NASALES décussent

C) Faux : Une lésion du nerf optique droit va donner une cécité monoculaire D (amaurose) ¢a c’est vraiment +++
vous devez connaitre les pathologies de la vision par <3 les loupiots

D) Vrai

E) Eaux

QCM 18 : ABC

<<

ra
rai

EEl

Eaux : Une fracture de la lame criblée de I'éthmoide peut donner une ANOSMIE +++

CM19:AC

Faux : WTF ’endolymphe est dans le labyrinthe membraneux cad la cochlée ++++

Faux : c’est le nerf cochléaire (VIIl) qui s’occupe de I'audition ++

Faux
QCM 20 : BCD
A) Faux : I'organite c’est vraiment le STEREOCIL +++ (pas la statoconie qui aide juste au mouvement)
B) Vrai : il y a plusieurs dendrites
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

CM21:B

Faux : la valve mitrale est entre le ventricule gauche et +aerte I'atrium gauche

Faux : le foramen ovale peut faire communiquer les deux vertriedtes atriums

A)
B)
C) Eaux : la valve aortique ne se trouve pas entre atrium / ventricule
D)
E)

QCM 22 : E

A) Faux : la valve tricuspide se trouve a droite

B) Faux : elle s’ouvre en diastole pour remplir les ventricules
C) Eaux : la valve mitrale se trouve a gauche
D)

E)

Faux : la valve mitrale se ferme pendant la systole
Vrai

QCM 23 : ACD

Faux : la veine cave supérieure inférieure traverse la portion vertieate horizontale

QCM24:B

Faux : la valve mitrale posséde 3 2 cuspides

A)
B)
C) Faux : c’est la coronaire gauche qui est courte (3-4 cm environ), pas I'artére circonflexe
D) Eaux : le coeur a une pointe dirigée vers l'avant, le katt le bas et la gauche

E)
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QCM25:D

A) Faux : la cavité pleurale est une cavité virtuelle a pression pesitive négative
B) Faux : I'introduction de sang dans la cavité pleurale entraine un pretmothorex hémothorax
C) Faux : ils iront plus vers le poumon droit car la bronche principale droite est plus verticale que la gauche donc item

QCM 26 : ABD

)
B)
C) Faux : 'appareil pleuro-pulmonaire est recouverte de péfiteire plévre viscérale et pariétale
D)
E)

QCM 27 : AC

B) Eaux : voir A

D) Faux : Pyramides > aires criblées > calices mineurs > calices majeurs > pelvis > urétre uretéres (désolé c'est pas

CM 28 : ABD

Faux : le ligament falciforme n’existe pas au niveau de l'utérus (c’est dans le foie hehe)

CM29:A

A)

B) Faux : faretere urétre membraneux est propice aux sections de par sa fixité
C) Faux : craniale = adénome prostate (SDR +++)
D)

E)

Faux : caudale = cancer prostatique (SDR +++)

Faux

CM30:B
A) Eaux : l'isthme est la partie pestérieure antérieure de la prostate (SDR +++)
B) Vrai : SDR +++
C) Faux : le Gellieulus—spermatigque I'utricule prostatique est le vagin de ’homme, c’est un vestige mdillérien
D) Faux : le toucher rectal palpe la prostate en situation pathologique / physiologique
E) Faux
QCM 31 : ACD
A) Vrai
B) Faux : La MEDIO-CLAVICULAIRE est paire et se projette en dedans des mamelons
C) Vrai
D) Vrai
E) Eaux
QCM 32:B

Faux : La rate ne participe pas aux fonctions digestives, c’est un organe lymphoide ++

A)

B)

C) Faux : Le rectum succede au colon SIGMOIDE au niveau de la charniére recto-sigmoidienne

D) Eaux : Le grand omentum est une nappe GRAISSEUSE qui fait tablier au-dessus des viscéres abdominaux
E)
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QCM 33 :ABCD

QCM 34 : ABCD

QCM35:C
Faux : L’estomac se situe entre I'cesophage ABDOMINAL et le pylore
Eaux : L'angulus se projette sur la petit courbure en Th12 au niveau du TRONC CCELIAQUE

X : L’artére splénique circule sur la face POSTERIEURE de I'estomac

QCM 36 : BCD
Eaux : L'ampoule de Vater voit la réunion du conduit de Wirsung et du CHOLEDOQUE

QCM 37 : ABCD

QCM 38 : BCD
Eaux : ce sont les limites de 'OIS ++

QCM 39:AC

Eaux : Le centre phrénique est constitué de 3 folioles : droite, gauche, antérieure et c’est tout

Eaux : Le hiatus de Marfan se situe en arriére de la XYPHOIDE sternale

QCM 40 : ABCD
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E) Vrai : Seulement les racines cervicales sont horizontales, les autres sont bien plus obliques, cela en raison de la
différence de longueur entre rachis et moelle qui résulte de 'asymétrie de croissance

Faux : Ca c’est vrai uniqguement pour la sensibilité protopathique

QCM44: E

A) Eaux : C’est l'inverse

B) Faux : Le plexus brachial c’est C5-T1, l'innervation du mb sup C4-T2 a la rigueur mais jamais C2-T5
C) Eaux : A apprendre c’est du cours
D)

E)

Faux : A apprendre c’est du cours

QCM45:D

A) Faux : XII c’est le moteur de la langue

B) Eaux : Item absurde

C) Faux : Principalement moteur (pour les muscles peauciers de la face) bien qu’il ait un petit contingent sensitif
D)

E)

QCM 46 : CD

Faux : De l'aisselle a I'aine
Faux : Elle est fine au niveau des organes génitaux externes (I'inverse rendrait la reproduction difficile...)

QCM 47 : ABCD
Vrai : Si ¢a n’est pas bon pour vous : allez faire le DM, refaites encore et encore les schémas...

A) Faux : Le parenchyme cérébral ce sont les neurones, la névroglie c’est le tissu interstitiel
B) Eaux : Il n’est pas complétement autonome justement et reste influencé par le SNC

C) Vrai : C’est 'axe nerveux
D)
E)

n

aux : Aucun rapport avec I'étage postérieur qui est plus bas et donc en rapport avec cervelet / tronc cérébral

QCM 50 : BD

) Eaux : Cerveau dérive du télencéphale et du diencéphale, qui eux dérivent du proencéphale
) Vrai : Voir réponses SDR
C) Eaux : Voir réponses SDR
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D) Vrai : Voir réponses SDR
E) Faux
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